SKEMA E VLERESIMIT
Gjuhé shgipe Sesioni |

AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Kjo éshté njé skemé vlerésimi, né té cilén jepen disa orientime lidhur me vlerésimin e pérgjigjeve té
NXénésit.

e Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.
e Testi ka 25 pyetje.

Né vlerésimin e rubrikés té shkruajmé duhet pasur parasysh:

e Pérgjigjja e nxénésit duhet vlerésuar né térésiné e saj, pér cilésiné gé paraget, pér ndjeshméring,
mendimin, ideté gé ka shprehur dhe origjinalitetin e tyre.

e Nxénésit qé kané probleme né drejtshkrim, por arrijné té komunikojné me shkrim njé té kuptuar té
garté té kérkesés, do té marrin pikét e plota pér té kuptuarit. Nga ana tjetér, nxénésit gé shkruajné
garté, rrjedhshém dhe pa gabime, por nuk déshmojné ndonjé té kuptuar t& miré té tekstit dhe
kérkesés, do té marrin piké pér ményrén e shprehjes, stilin dhe saktésiné drejtshkrimore, por nuk
do té vlerésohen pér té kuptuarit.

e Gabime gé nuk ndikojné né cilésiné e pérgjithshme té pérgjigjes, nuk do té merren né konsideraté
né vlerésim. Do té higen piké vetém pér ato gabime qé ndikojné mbi cilésiné dhe gé ju i gjykoni si
té rénda.
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PJESA I
Pyetja 1 D 1 piké
Pyetja 2 B 1 piké
Pyetja 3 A 1 piké
Pyetja 4 D 1 piké
Pyetja 5 C 1 piké
Pyetja 6 (a) 1 piké
Arsyet
e E frymézoi si té mbijetonte.
OSE
o E mésoi si t'ia dilte né véshtirési.
1 piké Nése gjen njé arsye pse autori e pélgen shumé librin gé i ati i lexoi né fémijéri.
0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Pyetja 6 (b) 2 piké
Pasionet:

e Déshira pér té udhétuar;
e Déshira pér té lexuar.

2 piké Nése identifikon dy pasionet.

OSE

1 piké Nése identifikon vetém njé pasion.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Pyetja 7 D 1 piké

Pyetja 8 A 1 piké

Pyetja 9 C 1 piké

Pyetja 10 B 1 piké
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Pyetja 11 (a) 1 piké
Kujtimet e personazhit kryesor i ngacmon:
» dita e ngrohte e verés;
» dreka me familjen né kopsht;

» té ndodhurit né shtépiné e prindérve.

1 piké Nése tregon njé nga arsyet (momentet) gé ngacmon Kkujtimet e autorit.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 11 (b) 2 piké
Dy shembuj:

> | pérkédhelte kokén.
> | thoshte fjalé té ngrohta.

2 piké Nése identifikon dy shembuj.

OSE

1 piké Nése identifikon vetém njé shembull.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Pyetja 12 2 piké

Cilésité:

> | dashur me fémijét (iu pérkédhel kokén);
» Rréfimtar i miré (iu tregon histori);
> | kujdesshém (iu thoté fjalé té ngrohta).

2 piké Nése identifikon dy cilési gé autori ka trashéguar nga i ati.
OSE

1 piké Nése identifikon vetém njé cilési.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por gé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 13 (a) 1 piké

E veganta e ményrés sé rréfimit né vetén I, njéjés:
» Pérdorimi i késaj vete e bén historiné mé té ngrohté, mé personale.
OSE

> Pérdorimi i késaj vete bén gé ngjarjet té shikohen mé nga afér, té jené mé emocionale, mé subjektive.

1 piké Nése tregon té vecantén qé fiton rréfimi kur pérdoret veta I, njéjés.
0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 13 (b) 2 piké

Pérgjigje e ploté: nxénési duhet té theksojé lidhjen e forté me babané dhe siguriné gé i jep prania e
tij.

» Kjo ndjesi e autorit pér té atin tregon lidhjen e forté me babané dhe besimin gé ka tek ai. Babai, ai
njeri i shéndoshé, me nofulla té forta e sy shkrepétités, shihet si mbrojtés dhe siquri pér jetén e
familjen. Ndaj mendimi se mos largohej njé dité, ngjallte friké tek djali i vogél dhe i brishté.

Pérgjigje e pjesshme:

» Autori tregon lidhjen e forté me té atin.
OSE
> Dijaliti jep siguri prania e babait.

2 piké Nése interpreton né ményré té ploté ndjesiné e fémijés.
OSE

1 piké Nése interpreton né ményré té pjesshme ndjesiné e fémijés.
0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por gé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 13 (c) 2 piké

» Autori, me ané té metaforés sé pérdorur, na tregon se po depérton né té kaluarén e tij té largét,
fémijéring, me ané té kujtimeve dhe té imagjinatés se tij.
OSE
» Titulli shpreh né ményré té figurshme (pérmes metaforés), udhétimin pas né kohé té autorit, né
vitet e hershme té fémijérisé, gjurmét qé lané kéto vite né jetén e tij.

2 piké Nése zbérthen né ményré té ploté domethénien e titullit, duke iu referuar edhe
figurés sé metaforés.

OSE

1 piké Nése zbérthen domethénien e titullit pa e nénvizuar figurén e metaforés ose gjen
Metaforén, por nuk e zbérthen domethénien e titullit.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Shénim:

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 14 3 piké

> Pérgjigje e ploté: nxénési duhet té nénvizojé se si transmetohet dashuria dhe kujdesi gé autori ka
marré nga i ati. Autori ka Krijuar té njéjtin raport me fémijét e tij, ashtu si dikur i ati i tij me té.
OSE
> Raporti shumé i miré qé ka pasur me té atin éshté transmetuar edhe te kujdesi qé ai ka pér fémijét e
tij. Ai i pérkédhel ata njésoj si i ati, iu vé emra pérkédhelés, iu tregon histori; tregon té njéjtén
vémendje dhe shgetésim pér fémijét e tij, ashtu si dikur i ati vepronte me té.

> Pérgjigje e pjesshme: nxénési konstaton pa shpjeguar ndikimin gé fémijéria ka Iéné te autori.

» Meényra se si i ati 8shté sjellé me té&, 8shté transmetuar edhe te marrédhénia e tij me té bijén.

» Autori éshté rritur me shumé kujdes dhe dashuri nga i ati.

> llustrime

Veprimet e tij i shoh e i ribéj edhe uné.

Kur jam duke prekur njé nga fémijét e mi, shoh duart e tim eti mbi té miat.

Edhe uné sajoj emra pérkédhelés pér kolopugét e mi, sikurse sajonte ai pér mua.

Né vesh kam shprehjet qé ai pérdorte, sharjet gé nuk i kursente e gé tani jané pa piké kuptimi, por
gé até e bénin té gajasej aq shumé.

e Edhe historité gqé uné tregoj, i kam prej tij.
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2 piké Nése shpjegon né ményré té ploté se si ka ndikuar fémijéria te autori.

OSE

1 piké Nése shpjegon né ményré té pjesshme se si ka ndikuar fémijéria te autori.

DHE

1 piké Nése mendimin e ilustron me shembuj nga pjesa.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Shénim:

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje qé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por gé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 15 2 piké

1 piké prapashtesa: im

1 piké mbaresa: -et

Pyetja 16

1 piké qgelqi — gjinia mashkullore,

1 piké rasa rrjedhore pa parafjalé

Pyetja 17

1 piké B

Pyetja 18

1 piké Babai im ishte po aq i shéndoshé sa edhe xhaxhai. (shembull ilustrues)

Pyetja 19 (a)
1 piké i- trajté e shkurtér, rasa kallézore,

1 piké veta e treté
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Pyetja 19 (b)
1 piké

Pyetja 20 (a)
1 piké
1 piké
Pyetja 20 (b)
1 piké
Pyetja 21 (a)
1 piké

1 piké

Pyetja 21 (b)

Dhoma e prindérve té mi genkésh bashkuar me timen pérmes njé porte té dyfishté.

kryefjala: im até

shprehur me GE (emér dhe péremér pronor)

gjithcka: kundrinor i drejté, shprehur me péremér té pacaktuar

hap nga frika

hap ngadalé (hap me shpejtési)

1 piké kallézuesi eméror:  ishte mjek

1 piké pérbéré nga: folja képujé jam dhe emri mjek

Pyetja 22 D 1 piké

Pyetja 23 C 1 piké

Pyetja 24 A 1 piké
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Pyetja 25 6 piké
Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme

KRITERI I: SHTJELLIMI I IDESE 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e pérshkruan njé periudhé;

e tregon arsyen pse hogi doré nga dicka;

e shpjegon c¢faré ndodhi dhe ndjesité gé provoi.

e Pérzgjedh detaje dhe shprehje pér té dhéné specifika té ngjarjes dhe té ndjesive, duke krijuar késhtu
pérfytyrime tek lexuesi;

e ka gartési mendimi.

KRITERI II: STRUKTURA 1 piké
e respekton elementet:

hyrjen (e dhéné);

zhvillimin;

pérfundimin.

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do té marré 0 piké pér kété rubriké.

KRITERI 111: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e pérmes gjuhés gé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até qé do té shprehé;
e ka fjalor té pasur;

e Kka stil origjinal;

e pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém.

KRITERI 1V: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e strukturon garté pérgjigjen nga piképamja gramatikore;
e ndérton fjali gé jané té sakta dhe té qgarta;

o ka saktési drejtshkrimore.
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